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 Предки осетин жили очень бедно. Проживая высоко в горах Кавказа на каменных сопках, они с трудом добывали себе даже еду. Дети очень рано начинали помогать родителям по хозяйству. Поэтому времени на игры оставалось очень мало. Да и играть особо нечем было. Только разными палками, камнями, шишками и косточками. 
Взрослые часто говорят: «Сколько всего у вас игрушек! А вам всё мало! Вот раньше дети вообще ничего не имели». Мы заинтересовались: «Как это? А чем же они играли?» И тогда бабушки рассказали нам про игры, в которые они играли, когда были ещё детьми.  Это:
- метание с плеча (уæхсгæй æхст); 
- метание снизу (бунæй æхст); 
- лук и стрелы (саздахъ æма фæттæ); 
- хороводный шуточный танец (чепена); 
- бита (села или цела); 
- камешки (циккидортæ); 
- жмурки-носильщики (уаргъхæссæг курмæрситæ);
- лянга (бабкитæ); 
- дочки-матери (киндзитæ); 
- альчики (гъолтæ). 
Нам очень понравилась игра в альчики. Альчики – это красивые вычищенные надкопытные кости овец. Их использовали для игр в разных странах. У казахов эта игра называется “асық”, у таджиков – “ошуқ”, у киргизов – “чүкө”, у калмыков –«шагалцан», у грузин – «кочи», у русских - «бабки», у осетин – «гъолтæ». 
Альчики находят среди древних раскопок, значит, люди играют ими очень давно. Свидетельством популярности игры являются памятники альчику, поставленные людьми в разных городах. И у всех были свои правила игры. Разные стороны альчика имеют разные рисунки. 

 
По рисункам распределяют старшинство между косточками. Позиции альчиков по старшинству в порядке понижения статуса у осетин называются: хъен (вертикаль), сах (шах или сильный), тæу (возможно, происходит от слова «теуа» - верблюд), фур (баран), цикк (на охотничьем языке – тур, горный козёл). Игра в альчики очень увлекательная. 
Помимо игр альчики используются в гадании и музыкальных инструментах. Например, в казахском национальном музыкальном инструменте жетыген. 
[bookmark: _GoBack]Сегодня осетинские дети имеют всё, что есть у всех ребят во всём мире: многоканальные телевизоры с множеством детских передач; компьютеры с разными играми; детские парки с аттракционами и спортивными площадками; тренажёрные залы, бассейны и ледовый дворец; множество игрушек и «велики»; мы посещаем разные творческие кружки, музыкальную школу, музеи. Но игры наших прабабушек и прадедушек не хотим забывать. Они укрепляют наше здоровье, учат нас дружить и помогать друг другу. А самое главное, эти игры – частица нашего народа, поэтому их не надо забывать: самим в них играть, а потом своих будущих детей научить.
























                           

